

Кабардино-Балкарская Республика

ПРАВДА

Учредители:
ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№ 237 (22779) • Вторник, 15 декабря 2009 года • Издаётся с 1 июня 1921 года • www.kbpravda.ru • Цена 3 рубля

Проезд по некоторым участкам дорог будет платным

Бэла УРУСМАМБЕТОВА

Согласно закону решения по использованию дорог на платной основе могут быть приняты в отношении автомобильных дорог общего пользования регионального и местного значения; Правительство КБР – об использовании на платной основе автомобильных дорог общего пользования регионального значения, а органом местного самоуправления – в отношении автомобильных дорог местного значения.

Решение должно быть принято не ранее чем за 60 дней до начала эксплуатации автомобильных дорог за плату. В нем должны быть указаны начальный и конечный пункты платной автомобильной дороги или ее участки, протяженные по автомобильной дороге, по которой осуществляется альтернативный бесплатный проезд транспортных средств.

(Окончание на 2-й с.)

Президент Арсен Каноков поздравил Сергея Багапша с избранием на пост Президента Абхазии

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

Багапшу, в частности, говорится: «С глубоким удовлетворением воспринял известие об избрании Вас Президентом Республики Абхазия. От имени Парламента и Правительства, всего народа Кабардино-Балкарской Республики сердечно поздравляю Вас с оказанным вновь доверием, желаю доброго здоровья, многих лет плодотворных трудов на благо братской Республики Абхазии».

День Конституции ДВОЙНОЙ ПРАЗДНИК



Руслан ИВАНОВ

В День Конституции 12 декабря около тридцати молодых, инициативных, уверенных в своих силах и завтрашнем дне молодых граждан получили первый паспорт.

Кабардино-Балкария продолжает добрую традицию торжественного вручения достигшим четырнадцатилетия юношам и девушкам паспортов гражданина России. В День Российской Конституции – 12 декабря Министерство по информационным коммуникациям, работе с общественными объединениями и делам молодежи КБР совместно с Парламентом республики, Управлением ФМС по КБР и региональным отделением «Российского Союза молодежи» в рамках проводимой акции «Мы – граждане России» собрал в малом зале здания высшего законодательного органа республики тридцать два отличившихся в учебе воспитанника школ-интернатов.

Символично, что у двоих из новых граждан праздник Российской конституции совпал с днем рождения: Аслан Лампежев из Баксана и Анжелике Солод из Прохладного день четырнадцатилетия наверняка запомнится особенно юных граждан России поздравил Председатель Парламента КБР Ануар Чеченов: «Получая паспорта, помните, что быть гражданином такого Отечества, как Россия, – это великая честь. Отныне вы ответственные за ее нынешнее состояние и особенно за ее будущее. Какой будет Российская Федерация, займет ли наша Кабардино-Балкария в ней достойное место, будет зависеть и от каждого из вас».

С добрыми пожеланиями к молодым гражданам, работе с общественными объединениями и делам молодежи КБР Бозго Паштов.

(Продолжение темы на 2-й с.)

ЛЕТА НОВОСТЕЙ

♦ Назначение
Артур Гуков – прокурор Терского района

Приказом Генерального прокурора России от 8 декабря назначен прокурором Терского района Гуков Артур Владимирович. Артур Гуков родился в с. Куба Баксанского района 30 октября 1977 года. В 2000 году окончил Институт прокуратуры Саратовской государственной академии права. В органах прокуратуры с августа этого же года в должности следователя прокуратуры Терского района, старшего следователя по особо важным делам, прокурора ИМД и юстиции, прокурора, начальника канцелярии отдела по расследованию преступлений в органах прокуратуры. В должности начальника отдела по надзору за расследованием преступлений в органах прокуратуры – с декабря 2007 года.

Женат, воспитывает сына.

Экономика Почетный знак – за отличное качество

Ирина БОГАЧЕВА

По итогам Всероссийского конкурса «100 лучших товаров России» почетными знаками «За достижения в области качества» Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии награждены работники предприятия «Агро-инвест» Заурбек Кунжиев, генеральный директор – Вячеслав Арипов, директор завода – Александр Кавказ, Алик Карданов – главный инженер, директор Кабардино-Балкарского Центра стандартизации и метрологии Юрий Шурдумов. Одновременно работники предприятия получили почетные знаки «Отличное качество».

♦ Жилье
Сертификаты – многодетным семьям

С начала этого года в Черекском районе 37 молодых семей получили жилищные сертификаты в рамках реализации программы «Обеспечение жильем молодых семей» Федеральной целевой программы «Жилище на 2002-2010 годы».

На днях, как сообщает пресс-служба местной администрации, счастливыми обладателями их стали еще 14 семей из Верхней Балкарии. Бабустан Кашкута, Зарагата, Жемталы и Верхней Жемталы. Среди них две семьи, которые воспитывают старших и пятых детей.

Из бюджетов разных уровней на эти цели привлечено около 814,6 тыс. рублей. 30 процентов стоимости жилья оплачивают из федерального бюджета, по пять – из республиканского и районного.

Тема дня Прошлое нас ничему не учит?

АНАТОЛИЙ КАМУНИКОВ, член Общественной палаты КБР, председатель Общества русской истории и культуры «Вече»

В последнее время в Кабардино-Балкарии произошел резкий всплеск неприкрытого национализма, который всецело подогревается некоторыми средствами массовой информации.

Вероятно, заинтересованные личности со стороны сделали серьезную финансовую инъекцию, которую псевдопатриоты нации проглотили и дружно бросились обрабатывать съезденное, как же иначе можно объяснить этот националистический всплеск, когда во всем находят «ущемление национальных интересов», «посегательство на национальное достоинство» и другие изыски?

Мне кажется, эти проблемы надуманы специально, и суть их в том, чтобы как-то завлечь на себя, отвлечь свой след в истории. Но ведь при неумном желании оставить след можно и наследить. При неприкрытом стремлении войти в историю можно и не вляпаться. Все это уже происходило в начале 90-х. Или мы так беспечны, что прошлое нас ничему не учит?

Остаются заданные вопросы в этом угаре национализма. Никто не претендует ни на чьи земли. Они были, есть и будут нашими. На них жили наши предки, живем мы и наши дети. Будут жить наши внуки, правнуки и их потомки. И так будет всегда.

(Окончание на 2-й с.)

Кубок Эльбруса В нашем активе – серебро и бронза

Альберт ДЫШЕКОВ

В течение двух дней в спорткомплексе «Малая земля» проходила третья международный молодежный турнир по тэквондо «Кубок Эльбруса», собравший 325 спортсменов из двенадцати стран мира.

Олимпийская версия этого вида единоборств (WTF) стала культивироваться в республике в 2001 году. Прошедший турнир показал, что у местных бойцов высокий спортивный потенциал, некоторые из них уже бьются на равных с призерами и победителями крупных международных соревнований.

Медальный урожай Кабардино-Балкарии на Кубке Эльбруса – две серебряные и четыре бронзовые медали.

(Окончание на 4-й с.)

Александр Химич (2-е место). **Бэла Унажкова (2-е место).**

Социум По Интернету о налоговой задолженности

Султан УМАРОВ

С декабря на сайте Управления Федеральной налоговой службы России по КБР стал доступен еще один бесплатный интернет-сервис – «Система информирования налогоплательщиков о задолженности». Любой человек может получить самую свежую информацию о том, имеет ли задолженность по налогу на имущество, по автотранспортному налогу.

Как сообщил начальник отдела информатизации и ввода данных Управления ФНС России по КБР Хасан Журтов, внедрение интернет-сервиса «Система информирования налогоплательщиков о задолженности» проходит в рамках реализации первого этапа задачи «Личный кабинет налогоплательщика».

Следующим этапом станет реализация в 2010 году интернет-сервиса по формированию платежных документов для погашения задолженности.

«Страничка» Управления впервые создана семь лет назад и за это время стала весьма популярна среди налогоплательщиков. Ежедневно на сайт по адресу <http://www.r07.nalog.ru> заходят до 280-300 посетителей. Здесь можно найти информацию о льготах, по вопросам налогообложения, различных разъяснения, рекламизацию в целях заполнения платежных документов, статистические данные о сборе тех или иных налогов. Предоставлена возможность бесплатно скачать лицензионный компьютерный программный продукт в формате бухгалтерских организаций, индивидуальных предпринимателей, налогоплательщика для компьютерной подготовки налоговых деклараций.

Дорога «ЗОЛОТОЙ ЧАС» ДЛЯ СПАСЕННЫХ

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

В Кабардино-Балкарии будет создана трассовая служба, в которую войдет сеть совместных постов ГИБДД, скорой помощи и МЧС.

По территории Кабардино-Балкарии проедут три федеральные автодороги, одна из которых – М-29 «Кавказ» – крупнейшая на Северном Кавказе. С начала года в КБР зарегистрировано более 500 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли десятки человек. Возможно, часть жизней удалось бы спасти, если бы срочно была оказана квалифицированная медицинская помощь. Чтобы время от аварии до госпитализации пострадавшего укладывалось в «золотой час», и создается трассовая служба. Суть ее заключается в создании совместных постов УГИБДД, медицинских формирований, спасателей из расчета один пост на 40 км федеральной дороги; разделение на территориальные зоны федеральной автодороги и закрепление этих зон за медицинскими учреждениями районного звена; создание системы оперативной связи.

На посту «Баксан» и в Управлении ГИБДД в рамках формирования службы уже год функционируют восемь круглогодичных бригад специализированной медицинской помощи, созданных на базе Центра медицины катастроф.

За девять месяцев этого года ими оказана помощь 154 пострадавшим в результате ДТП, 42 человека находились в состоянии крайней тяжести и благодаря своевременной и качественной работе специалистов были спасены.

С 2010 года планируется установить три новых трассовых поста – «Баксан», «Нальчик» и «Аргудан». Кроме того, в Центре медицины катастроф круглогодично работают оперативно-диспетчерский отдел, установлены стационарные радиостанции на станциях «Скорой помощи» Нальчика, Баксана, Прохладного, Майского, Урванского районов, которые имеют прямую связь с оперативными дежурными УГИБДД МВД по КБР и МЧС. Скоро рации появятся в Зольском и Баксанском районах. Связь позволит добиться более оперативного реагирования, а также взаимодействия всех служб, призванных к оказанию помощи пострадавшим в ДТП.

Столица Пожиратели рекламы «отужинали» с аппетитом

Алина НАЛЬЧИКОВА

Государственный киноцентрный зал и рекламное агентство «РАЙМ» собрали тех, кто предпочел в один из вечеров «отужинать» лучшими рекламными роликами со всего мира.

После перерыва сроком в один год «Ночь пожирателей рекламы» вернулась в Нальчик. Знаменитая Симеона Жванецкого Мару Бурско, созданная в 1981 году, насчитывает более миллиона рекламных роликов.

В коллекции этого года наряду с роликами, продюсировавшими или иной товар, можно было увидеть пронзительные социальные ролики и ролики с участием мировых звезд кино.

Вот уже на протяжении тридцати лет «Ночь пожирателей рекламы» – место встречи деловых и активных людей. И Нальчик стал исключением. Ночь удалась.

Классика рок в живом исполнении группы «Таймис Свекер», фотосессия, балет шоу, забавные конкурсы и подарки от партнеров в антрактах между рекламными блоками сделали это событие ярким и интересным.

До Нового года осталось 17 дней Красный, желтый, зеленый

Наталья КРИВИЦКАЯ

Если хотите узнать об интересных событиях, приезжайте к нам, – приглашает журналистов «КБР» руководитель отдела культуры администрации Лескенского района Марита Зихова. – Молодежь собирается на адыгэ джужу каждую пятницу в Аргудане в районе с. Анзорей по средам.

31 декабря в большой танцевальный и песенный круг на площади у районного Дома культуры войдут люди разного возраста из всех дворов села района. Третий год подряд на новогодний карнавал приглашают 700 детей из малообеспеченных и многодетных семей, сирот и инвалидов. Что-то не возникло путаницы, опытные организаторы сделали приглашительные билеты трех цветов – красный, желтый, зеленый. Игры, викторины, сладкие подарки, призы от Деда Мороза и Снегурочки – все, что необходимо для праздника. Детскую и взрослую публику будут развлекать участники драматического кружка, народного ансамбля песни и танца «Анзорей», бронзовый призёр республиканского конкурса брейк-данс – группа «Кавказ».

ВЫ МОЖЕТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ «Кабардино-Балкарская правда» В ЛЮБОМ ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ. Стоимость подписки - 359 руб. 10 коп. (индекс - 51530)

РоссельхозБанк

Курсы обмена валют на 15 декабря 2009 г. (www.rshb.ru)

Доллар США	30,65
Евро	44,40

САО «Россельхозбанк» Генеральный лицензиат Банка России №3348

Письма Президенту
www.presidentkbr.ru

225 обращений
к главе республики

Залина НИРОВА,
пресс-служба Президента и Правительства КБР

За период с 21 ноября по 4 декабря 2009 года в Интернет-приемную Президента КБР (www.presidentkbr.ru) поступило 101 обращение.

Критику содержит 22 процента. Это в основном жалобы по состоянию дорог на периферийных улицах и некачественный Интернет. Актуальность продолжает оставаться жилищный вопрос - 21 процент, проблемы трудоустройства затрагивают в 14, ЖКХ - 13, предложения и проекты составили восемь процентов обращений. Также же количество содержит вопросы, связанные с пенсионным и здравоохранением, благодарности и поощрениями составили шесть процентов.

Залина Нинова, пресс-служба Президента и Правительства КБР

Парламент

Проезд по некоторым участкам дорог будет платным

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Последнее вызывает больше аспирес, но оснований для использования автомобильной дороги на платной основе может быть принято лишь при условии обеспечения альтернативного бесплатного проезда транспортными средствами по автомобильной дороге общего пользования.

При этом альтернативный бесплатный проезд транспортными средствами должен быть обеспечен в течение всего периода, указанного в решении об использовании автомобильной дороги на платной основе.

Тема дня

Прошлое нас ничему не учит?

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Не надо путать национальную историю и националистические устремления. Ибо первое - это то, чем мы гордимся. А второе - это то, чем мы будем стыдиться. Не надо портить атмосферу в нашем доме - нам в нем жить.

Несколько слов о терминологии. Мне очень не нравится вошедшая в наш обязательный язык приставка «мега», хотя кое-где она и необходима. Мега - национальные отношения, межфункциональные тренды, межэтнические конфликты - с этих слов начинаются проблемы, которые надо обозначать и решать. Но в них уже заложено разобщение людей. Эти «мега» нас разъединят.

День Конституции

Первый взрослый документ

Мадина ШУРДУМОВА

В региональной Общественной приемной лидера партии «Единая Россия» В. Путеев состоялся торжественный церемония вручения паспортов двенадцати школьникам Нальчика.

Юным гражданам Российской Федерации главный документ вручили руководители Общественной приемной - заместитель главы администрации города Нальчик Виктор Сорokin, руководитель регионального исполкома партии Владислав Дядченко и начальник отдела УФМС России по г. Нальчику Ирина Юковичкина.

который не должен превышать максимальный размер платы за проезд, установленный для территории Кабардино-Балкарской Республики и органами местного самоуправления. Размер платы зависит от многих параметров - конкретное решение принимается каждым субъектом самостоятельно.

И последнее. Многим интересен вопрос, какая выгода КБР от применения такой практики? Выгода будет, и немалая, как для пользователей платных участков дороги, так и для экономики республики. В настоящее время потребность автомобильных дорог на территории КБР составляет федеральных - 373 км, региональных - 2907 км, муниципальных - 5324 км. Зарегистрированных в УГИБДД МВД по КБР транспортных средств - 124 тысячи единиц. Их рост по сравнению с предыду-



Шоссе в районе с/пос. «Светлый»

шлым годом достигает десяти процентов. Ежегодно нагрузка на дороги повышается. Это в свою очередь способствует образованию «пробок» и самое главное - значительно затрудняет обеспечение безопасности дорожного движения.

Введение платных автомобильных дорог предполагает строительство новых, а также реконструкцию и расширение существующих автомобильных дорог, создание сети инфраструктуры услуг. Все это в комплексе направлено на решение ряда важных задач: повышение культуры участников дорожного движения, снижение нагрузки на автомобильные дороги, повышение безопасности, создание дополнительных рабочих мест, увеличение налогооблагаемой базы и пополнение бюджетов.

Предусмотрены также льготы. От платы за проезд освобождаются транспорт общего пользования, за исключением такси и автобусов, осуществляющих междугородные и международные перевозки, и отдельные виды транспортных средств специального назначения.

Жить в мире без войн, без страха и слез

Ирина КУЖЕВА

В гимназии №21 г. Нальчика в рамках национального проекта «Мир - детям Кавказа» учителя первой школы г. Беслана провели урок остринского языка в дифференцированном классе.

Урок остринского языка в Нальчике должен стать мостиком, который объединит учителей и детей соседствующих регионов. Если дети Кабардино-Балкарии запомнят хотя бы слова приветствия на остринском языке, значит, усилia будут не напрасны.

Конкурс

Сельским молодым специалистам доплачивают к зарплате

Целевая программа «Привлечение молодых специалистов для работы в сфере образования Прохладненского муниципального района на 2009-2011 годы» - участница конкурса «Социально-культурный проект 2009 года», учрежденного научным и общественно-просветительским журналом «Инициативы XXI века».

Успешно приняв участие в конкурсе, команда педагогов и студентов прохладненского района получила грант на сумму три тысячи рублей. Пять тысяч дополнительно получает каждый молодой специалист, поступающий на работу в образовательные учреждения. Выплачивается также компенсация за проезд к месту работы. На 2010-2011 годы запланированы финансовые вложения на целевое обучение студентов с обязательным условием возмещения затрат на работу в сфере образования.

Опрос

Считаете ли вы себя интернационалистом?



Павел Сидорков, депутат Парламента КБР, председатель Совета Кабардино-Балкарского общественного движения «За единение»

«Конечно! На днях с большим интересом прочел в газете статью начальника УФСИН России по КБР Руслана Кульбаева «Доброе соседство - многовековой фундамент». И готов подписаться под каждым его словом. Дружба и единство намного важнее тех экономических трудностей, которые мы переживаем сегодня. Интернационализм - это основа взаимопонимания и доверия людей».

«Везде не понимаю, что произошло сейчас с людьми. Почему национальность и национализм стали темой номер один? История веков на Кавказе создавала предостаточно этнокультурных объединений - жили как братья, дружили, родились. И это было нормальным. Почему теперь нужно объяснять, кто из нас кто? Почему плохо? Почему нормальному человеку это и так должно быть понятно».

«А кем я могу еще быть? У меня один дед - балкарский, другой - осетинский, оба бабучки - украинки, такая у нас оригинальная семья. Хотя почему оригинальная? Таких на самом деле немало. И я горжусь, что могу в разных степенях причислить себя к этим трем национальностям».

«Светлана Адаунова, фармацевт: - Всевозможные некачественные сыпички на национальной почве были всегда, но как-то нарастающе они участились в последние времена. Одно дело, если тебя просто обругают, и ты понимаешь, что на это нужно обращать внимание. Совсем другое, если националистические слухи начинают звучать с трибуны. Меня в Нальчик привез муж, Бэла Стеева рассказала, что во время трагедии пострадали ее дочь, ученики, друзья, коллеги, родные. Взрослые общими усилиями должны бороться за мир и спокойствие. Основной смысл проекта - дать возможность детям братских народов заявить всему взрослому человечеству о своих правах, о желаниии жить и расти в мире без войн, без страха и слез».

«Арина Василенко, студентка: - Не люблю, когда начинают делиться по национальному признаку. Считаю, что это как минимум неумно. Конечно, я за интернационализм, но я в первую очередь - балкарка, кабардинка, осетинка, корейка и в следующем году выхожу замуж за авара, сейчас учу его родной язык. Мы все разные, но это должно только объединять нас».

«Виктор Вязов, врач: - Не быть интернационалистом в многонациональной республике невозможно. У меня с детства друзья разных национальностей, мы вместе и в радостях и в горе. И ни одному из них не придет в голову отказать мне в помощи или не позвать помочь толпо потому, что я ношу какую-то не нашу фамилию. Даже думать об этом сейчас не хочется».

«Ирина Крымова, певица: - Конечно. Я пока на уровне языка, помимо кабардинского и русского. Считаю себя человеком мира и никогда не делала людей по этническому признаку. Всегда обращала внимание в первую очередь на человеческие качества. Те, кто разжигает национальную рознь, - преступники, их нужно судить».

«Владимир Болов, предприниматель: - Работая в сфере интернационализма, с детства нас воспитывали в этом духе: объясняли, что все люди - братья. Я с большим уважением отношусь к представителям других национальностей. Почитаю чужие обычаи, стараюсь не забывать традиции своего народа».

«Альберт Урусов, инженер по качеству ГОСТа стандарта КБР: - С детства мое время это вопрос осознания актуальности. На протяжении всей жизни меня окружают люди разных национальностей. Много лет жил в Талиппе. Мои друзья - эстонцы, таджики, балкарцы, чеченцы, русские. Для меня не существует этнической принадлежности. Думаю, каждый человек должен гордиться своими корнями, любить родину, но при этом уважать соседей».

«Сергей Савосин, пенсионер: - Родился в семье кабардино-Балкарской и очень люблю нашу республику. Кажется, раньше люди были терпимее друг к другу. Мы никогда не обращали внимания на национальность - главное, чтобы человек был хорошим. Мои друзья - кабардинцы, балкарцы, русские. Да и семья у нас интернациональная: супруга - кабардинка, невестка - родом из Северной Осетии».

«Ирина Черкесова, преподаватель ИТ: - Интернационалист - да, но и в коем случае не космополит. Я с большим уважением отношусь к другим народам. Убежден, плохих наций не может быть по определению. В любом этносе есть хорошие и плохие люди. Тем не менее считаю, что каждый из нас обязан знать традиции и культуру своего народа и относиться к ним с уважением».

«Ирина Рахимова, певица: - Меня окружают люди разных национальностей. Мы вместе живем, вместе работаем. Надеюсь, то, чем мы занимаемся, поможет укрепить дружбу между народами. Ведь искусство играет в этом далеко не последнюю роль».

Контакты

Фестиваль как шаг к сближению

Залина ДЗАГОТОВА

Фестиваль «Дни Германии в Нальчике» завершился пресс-конференцией, которая прошла в Интуриоте «Синдикат». Немские гости поделились впечатлениями от посещения Кабардино-Балкарии, которую обозначили как своего рода путешествие с интересными открытиями.

Участники фестиваля назвали его значимым шагом к сближению народов. «Путь в этот раз гостей было не очень много - с малым количеством участников пресс-конференции. - Только на фоне взаимного сотрудничества и конструктивных встреч можно решить весьма сложные и значимые для будущего задачи», - Представители обеих сторон были едины в желании сделать фестиваль традиционным и провести следующие в новом году.

АПК

ЗОЛОТЫЕ АЛТЫЙСКИЕ ПАСТБИЩА

Борис БЕРБЕКОВ

Одна из главных составляющих в сфере модернизации агропромышленного комплекса республики - отрасль животноводства. В отличие от других регионов Кабардино-Балкария имеет бесспорное преимущество в виде высокопродуктивных алтыийских пастбищ. В целом площади естественных кормовых угодий в горных урочищах составляют 142,6 тыс. гектаров, из которых 122,5 тыс. - сенокосы.

Комментарии итоги пастбищного сезона, министр сельского хозяйства и продовольствия КБР Тамбулат Эржонг сказал, что нынешним летом на землях алтыийского высокогорья было сосредоточено около 30 тыс. голов крупного рогатого скота, 100,2 тыс. овец и коз, пять тысяч

лошадей и 800 яков. Для содержания этого поголовья, а также заготовки экологически чистого корма все формы собственности востребовано 68,4 процента алтыийских угодий. С мая по сентябрь производство экологически чистого молока здесь составило свыше 5,5 тыс. тонн, что на 360 тонн больше уровня предыдущего сезона.

На содержание инфраструктуры и сельскохозяйственных животных направлено из бюджета около одного миллиона рублей. Выпущены необходимые работы по восстановлению профиля проезжей части, водотводных канав, ремонту гравиных покрытий на автомобильных дорогах в урочищах Хумалан, Коштан, Алтун, Западный Хизинд, Хакуфа, Сукан, Хазинд и Верхний Булок Режи.

Индивидуальные предприниматели, главы фермерских хозяйств и животноводы с благодарностью воспринимают реальное содействие по успешному проведению пастбищного сезона-2009 республиканскими министерствами здравоохранения, внутренних дел, культуры, по информации информационно-коммуникационной работе с общественными объединениями и делам молодежи, ОАО «Кабардино-Балкарское КРП» культуры, по информационно-логистике» обеспечило бесперебойный завоз материала для искусственного осеменения сельскохозяйственных животных на безвозмездной основе.

В этом сезоне пастбища находились на самообеспечении газонаполненными установками. На землях урочища Хаймаша энергетики восстановили линию электропередачи протяженностью 1,5 километра, и перебоев в снабжении электричеством животноводы практически не испытывали.

Как отмечают в Минсельхозе КБР, серьезную опасность вызывают заросшие участки горных пастбищ, большая часть из которых не используется по назначению. В целях сохранения и восстановления плодородия высокогорных пастбищ. С учетом износа ресурсов почвы и травостоя назрела необходимость проведения исследовательских работ по определению необходимости внесения минеральных удобрений и применению гербицидов.

Значение и потенциальные возможности высокогорных пастбищ республики трудно переоценить. Каждое лето во всех урочищах можно собрать до 300 тыс. голов крупного рогатого скота, свыше 500 тыс. овец и коз и более 20 тыс. лошадей.

Помимо этого, алтыийское высокогорье - уникальное место для развития экотуризма, который может принести в казну республики многомиллионные дивиденды.

Фот. Асията Елванова



Фот. Асията Елванова

Предновогоднее интервью

Радоваться каждому дню

Ирина БЕРДОВА

Арсен Шумахов, депутат Парламента КБР, генеральный директор компании «Ю-Медиа»
 - Какой год вспоминаете как наиболее счастливый в вашей жизни?
 - Каждый прожитый год по-своему счастливый. Все эти годы со мной рядом родители - это так здорово! Думаешь, если прожил день, год, а за ним еще один - это счастье. Надо радоваться каждому дню.

- Какой год вспоминаете как наиболее счастливый в 2009-м году?
 - Важным событием года для меня стали выборы в Парламент республики. Очень хороший депутатский корпус, профессиональный аппарат Парламента. Много подготовленных коллег, с которыми интересно работать.

- Закончилось 2009-й - год Быка? Каким он был для вас?
 - Год был непростым. Я уже сказал, что он был связан с выборами и работой в Парламенте КБР. Впервые проводил прием посетителя в общественной приемной В.Путина и прием граждан на избирательном участке. Надо отметить, что проблем у людей немало. Очень жаль, что не всегда удается помочь в полном объеме.

- Какой неожиданный подарок вы получили в Новом году?
 - Как правило, все подарки неожиданны. Если, конечно, их не выпрашиваешь. Както на Ближнем Востоке мне подарили верблюжонка под Новый год. Приятно и забавно, но так как «верблюдовод» из меня никудышный, пришлось отдать его в один из питомников.



Ирина Бердова

- Какое новогоднее блюдо является обязательным для вас?
 - Кроме известных и обязательных атрибутов встречи Нового года, люблю пилу. Помните, как в том фильме «Сеня, дичь!» Гусь по-турски - одно из любимых блюд.

- Имеет ли вас значение, что 2010-й - год Тигра?
 - Недавно читал гороскоп. Год Тигра - 2010-й ожидается с одной стороны, очень успешным - люди будут чаще, чем всегда, совершать искренние и благодарные поступки, просят, ожидают, жаждут деятельности и желание сделать мир немного лучше, чем он есть. Другую, не очень положительную сторону, не стал читать - не хочется негатива, нашему народу не нужны отрицательные прогнозы.

- У вас есть цель, которую хотели бы осуществить в новом году?
 - Пройти достойно, принести пользу своим родным и нашей республике.

- Чего пожелали бы жителям КБР в 2010-м году?
 - Как в новом, так и в последующие годы, желая здоровья, счастья, мира и благополучия в каждой семье.

Образование

Сердце, обращенное к людям

Светлана ШАМАКИНА

Так назывался литературно-музыкальный вечер, посвященный 95-летию Алимна Кешкова, состоявшийся в Центре развития творчества детей и юношества МО КБР. Мероприятие, в котором участвовали студенты системы учреждений начального профессионального образования, организовано совместно с краеведческим отделом библиотеки имени К. Менчикова и вела ведущая отдел центра Марита Жамбокова. На вечере звучали стихи, глас классика литературы, песни на его слова. Ребята представили необычные композиции, созданные по мотивам творчества поэта. Так, Кабардинский агропромышленный лицей из Старого Черкеса представил мини-оперу по мотивам рассказа Балкарского агропромышленного лицея «Агро». Лицей автомобильного транспорта устроил оригинальную видеопрезентацию творчества поэта. Своими размышлениями о стихах А. Кешкова поделились гости вечера - директор центра заслуженный работник культуры РФ Елена Базаркова и председатель комитета самоуправления села Шулушка - родины поэта - Хачим Кунжоев.

Слово - молодого учителя

Ирина КУЖЕВА

Благотворительный фонд Дмитрия Зимины «Династия» при содействии фонда «Современное образование» оказывает поддержку и развитию школьного естественнонаучного образования. В этом году в конкурсе, проводимом уже седьмой раз, впервые примут участие учителя химии и биологии.

В конкурсе могут участвовать учителя в возрасте до 30 лет и со стажем работы не бо-

Память

ЖИЗНЬ, ОТДААННАЯ ИСКУССТВУ

К 90-летию заслуженного деятеля искусств КБАССР Измаила Рахавова

Илья БОЗИЕВ

Один из основателей первого в республике профессионального театра в котором он работал ведущим актером, режиссером и директором, родился 15 декабря 1919 года в с. Хасанья.



Измаил Рахавов

Семья была интернациональной: отец - балкарец Ибрагим Рахавов и мать - кабардинка из рода Каровых. Этим, видимо, и объясняется, что Измаил всегда уважительно относился к горскому этикету и в совершенстве владел кабардинским, так и кабардинским языком.

После окончания начальной школы в Хасанье, Балкарской театральной школы в ГИТИСа в Национальном театре. Измаил играл в спектаклях о главных ролях: Балкарский театр в годы войны ездил по селам, показывал антифашистские спектакли, вплоть до насильственной высылки из Среднего Азия и Казахстана. Но эти годы не сломили И.Рахавова. Вскоре его назначили главным администратором театрального искусства им. А.В. Луначарского (ГИТИС). Отныне можно утверждать, его жизнь была предана искусству.

Молодой балкарец с максимальной пользой использовал все возможности, которые предоставляла столица: главным редактором Кабардино-Балкарского Госдрамтеатра им. А.А. Шенгучкова.

За заслуги в развитии театрального искусства в 1969 году И.И. Рахавов присвоено звание заслуженного деятеля искусств КБАССР. В 1970 году он удостоен юбилейной медали «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина».

В последние годы до выхода на пенсию И.И. Рахавов работал редактором музыкально-театрального отдела республики. И здесь он был верен своим принципам: работать добросовестно и профессионально. Передать опыт, подготовленные им, неизменно получали хорошие отзывы и высокую оценку радиослушателей.

В декабре 1994 года к 75-летию со дня рождения И.И.Рахавова наградили Почетной грамотой КБА за многолетнюю и плодотворную деятельность в области культуры и искусства.

Год молодежи

Стать лучшим студентом вуза непросто, но еще сложнее оставаться им

Ирина ЛЯПУНОВА

Студент первого курса факультета автоматики и вычислительной техники Аскер Кажаров признан лучшим студентом в области научно-исследовательской работы по естественным, техническим и гуманитарным наукам Южного федерального университета.

Аскер родился в г. Терек, в семье рабочих. В одиннадцатом классе занял второе место олимпиаде по программированию, проводимой факультетом, что и определило его выбор специальности.

Осразу же начал принимать активное участие в олимпиадах и конференциях, проводимых вузом, занимал первые места. У него множество грамот и дипломов по программированию. Несмотря на это, Аскер не крутой отличник. Ему, как и многим другим студентам, приходится нелегко на занятиях.

Нарядом не стоит говорить о том, как сложно стать лучшим студентом такого крупного вуза, как ЮФУ по научно-исследовательской работе. В идеале на конкурс нужно указать, кроме всего прочего, перечень научных публикаций за последний год. У Аскера их немало, его работы напечатаны в «Известиях» РАН и ЮФУ, в других изданиях. Издано около 40 статей и тезисов докладов, запатентовано четыре программных проекта, выигран грант РФФИ на 200 тыс. рублей.

Научный руководитель А. Кажарова - доктор технических наук, профессор Виктор Курейкин. «Он очень требователен», - рассказывает Аскер. «Часто ставит передо мной и моим другом Александром Рокотинским, казалось бы, невыполнимые задачи, но не выполняет их нелезя. Виктор Михайлович не дает расслабиться ни на один день, приглашает меня участвовать в различных конференциях».

На днях Аскер Кажаров примет участие во Всероссийском форуме победителей в Москве, где лучшие студенты страны встретятся с Президентом РФ, примут участие в «круглых столах» и выставках научных проектов. Впереди у него несколько и других конференций, конкурсы научных проектов, стажировка во Франции.

Социум

Трудовые пенсии пересчитывают

С первого января 2010 года изменена структура трудовых пенсий. Только по старости пенсия может состоять из страховой и накопительной частей. Что касается трудовой по инвалидности и по случаю потери кормильца, деления на составляющие части с нового года не предусмотрено.

С первого января размеры страховой части трудовых пенсий определяются по фиксированному базовому размеру страховой части трудовой пенсии по старости, инвалидности и по случаю потери кормильца. Фиксированный базовый размер устанавливается в твердом размере. Страховая часть трудовой пенсии по старости для не имеющих накопительной части с нового года не предусмотрено.

При этом продолжительность страхового стажа, приводящая к уменьшению страховой части, устанавливается на девять лет и ежегодно для мужчин увеличивается на один год до достижения продолжительности 30 лет), а для женщин - до достижения 25 лет.

Гражданам, которым трудовая пенсия по старости была назначена до 1 января 2015 года, установление пенсии в размере базового размера будет производиться с первого января 2015 года, исходя из продолжительности соответствующего страхового стажа.

Право на трудовую пенсию по инвалидности с первого января 2010 года имеют граждане, признанные инвалидами первой, второй или третьей группы. То есть пенсия будет устанавливаться только по группе инвалидности, а не по ограничению способности к трудовой деятельности. Фиксированный базовый размер трудовой пенсии по инвалидности лиц, не имеющих иждивенцев: по I-й группе - 5124 рубля; 2-й группе - 2562 рубля; 3-й группе - 1281 рубль в месяц.

42-03-96	ОБЪЯВЛЕНИЯ	РЕКЛАМА	ОБЪЯВЛЕНИЯ	РЕКЛАМА	ОБЪЯВЛЕНИЯ	РЕКЛАМА	ОБЪЯВЛЕНИЯ	РЕКЛАМА	ОБЪЯВЛЕНИЯ	РЕКЛАМА	42-03-96
----------	------------	---------	------------	---------	------------	---------	------------	---------	------------	---------	----------

КБ МЕРКОРИ-16 ЛЕТ

От всей души поздравляю вас с 20-летним юбилеем Либерально-демократической партии России! Мы укрепили нашу партию 13 декабря 1989 года в условиях однопартийной системы. Это был период, когда антироссийские силы расшатывали Советский Союз, и в итоге в 1991 году он рухнул.

ЛДПР знают во всем мире. Мы были первой, за деятельное участие государства первыми! И на первых же свободных выборах 12 декабря 1993 года ЛДПР победила по партийным спискам, доказав, что это самая любимая нашим народом политическая партия, за которую голосуют души и сердца. В последующие годы нам мешали участвовать в выборах, забирали наши голоса. Но, несмотря на все трудности, ЛДПР - в тройке ведущих политических партий страны. Нас не сломили и не внесли раскол в наши ряды. Сегодня в ЛДПР 200 тысяч человек - истинных патриотов России.

За 20 лет мы вели борьбу за счастье и благополучие своего народа. ЛДПР единственная поддержала ГКЧП. А в 1996-1999 годах мы остановили очередные попытки политических переворотов. ЛДПР предлагала свои законы, которые могли бы резко улучшить жизнь наших граждан. Мы поднимали вопросы здравоохранения и образования, выплаты детских пособий и пенсии. Мы выступили за создание рабочих мест. Мы проявляли солидарность с народами Ирака, Ливии, Югославии, Ирана. Мы добивались защиты российских солдат на Кавказе.

Только ЛДПР неизменно выступает в защиту русского народа и православия, за территориальное деление страны и укрупнение регионов без национальной оккупации.

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Только ЛДПР неизменно выступает в защиту русского народа и православия, за территориальное деление страны и укрупнение регионов без национальной оккупации.

Поздравляю всех вас с 20-летием ЛДПР. Мы прошли через героические будни и одержали победу. За 20 лет 200 партий в России рассыпались и ушли в небытие. А ЛДПР активно работает и ряды ее сторонников только пополняются.

Мы действительно народная партия, созданная на базе беспартийных. ЛДПР - оппортунистическая и чистая, целеустремленная и мужественная партия, идущая только вперед! Партия, которая никогда не предаст своих избирателей и будет бороться за достойное место России в современном мире.

За здравствует ЛДПР! С праздником всех сторонников и членов ЛДПР! С праздником всех наших избирателей!

С уважением, председатель ЛДПР Владимир ЖИРИНОВСКИЙ.

Уважаемые предприниматели!

Кабардино-Балкарское отделение Сбербанка России спешит сообщить о проведении Акции для малого бизнеса!

Воспользуйтесь одним из новых кредитных продуктов «Бизнес» или «Корпоративная недвижимость» или «Госзаказ»!

Клиент, оформивший 300-й кредит на условиях указанных программ, получит от Банка подарок, необходимый для развития бизнеса.

Акция проводится подчиненными Северо-Кавказскому банку подразделениями Сбербанка России.

Победителю акции в течение месяца с момента подведения итогов конкурса будет вручен ноутбук. Приз может быть получен по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, 361.

Подобрости по телефону 8-800-100-09-89, сайте www.sber.ru или в любом подразделении Северо-Кавказского банка.

Генеральная лицензия Банка России №1481, Сбербанк России ОАО.

СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮ

многотысячной коллектив работников аэропортового комплекса республики с 90-летием основания Общероссийского отраслевого профсоюза.

От имени Федерации профсоюзов КБР желаю успехов, благополучия, партнерства оптимизма, эффективности в будущем и новых достижений на благо Кабардино-Балкарии.

Председатель ФПР КБР П. ТАОВ.

Центр слухопротезирования ООО «Кавказ Служ Сервис» приглашает

внутришние и заушные слуховые аппараты немецкой фирмы «Сименс» подбор, настройка, сервисное обслуживание. Изготовление индивидуальных ушных вкладышей, внутренних слуховых аппаратов до двух дней в собственной лаборатории.

Гарантия 1 год, а также средства по уходу, элементы питания.

Возможна оплата в рассрочку, инвалидам и пенсионерам скидки до 20 процентов.

Приним по записи по телефону: (88662) 77-84-94, 8-803-496-01-14. Работаем с понедельника по пятницу до 17.00. КБР, г. Нальчик, ул. Мичурникова, 173 «а». Имеются противопоказания, проконсультируйтесь со специалистом!

18 ДЕКАБРЯ

В Музыкальном театре состоится сольный концерт Государственного академического ансамбля танца «Кабардинка».

Начало в 18.00 часов. Билеты продостятся в Кассе Музыкального театра, тел. 77-4208.

